
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 7 dias do mês de Maio de 2010, às 14:37, no Centro Administrativo, do município, SÃO JOAQUIM DE BICAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Diogo Maximiliano Maia representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALINE SILVA DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL
FRANCISCO HERMELINO DE RESENDE - CÂMARA MUNICIPAL
JOÃO BOSCO BATISTA DOS REIS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCO TULIO SILVEIRA DE LACERDA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOAQUIM DE BICAS
OSMAR DE SOUZA ANDRADE - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO FERNANDO COSTA
ROSELI ALVES PEREIRA SIVLA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
SEBASTIÃO ANTÔNIO DE CARVALHO - SECRETARIA DA SAUDE
TERTULIANO ALVIS DE MOURA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO FERNANDO COSTA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOAQUIM DE BICAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos os contratados que estão realizando os trabalhos da operação censitária no município de São Joaquim de Bicas que são o ACR,
ACM e os ACS's. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os folders foram entregues explicando a importância da qualidade da base territorial. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
A BT foi apresentada aos membros em outra reunião e não foram apresentadas dúvidas em relação a este assunto.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Distribuição de cartazes e panfletos pelo município, fixação de faixas cedidas pela prefeitura,  em igrejas , escolas, através de carros de som e jornais. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto se encontra no Centro Administrativo na AVENIDA JOSÉ GABRIEL DE REZENDE,340 - TEREZA CRISTINA - SÃO JOAQUIM DE BICAS/MG.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Pré-coleta foi apresentada como base de conhecimento quantitativo para comparação com dados dos  recenseadores, atualização de endereços e mapas.
Onde é realizada através de visitas dos supervisores classificando os endereços.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
 Os supervisores apontaram a importância da indicação de um membro da CMGE que seja da área de segurança pública(policial militar), devido a dificuldade
de acesso de  algumas áreas e por uso de equipamentos eletrônicos.  Houve dúvidas por membros da CMGE sobre o período da coleta, sendo informado a
todos que  o período é de 1 de Agosto a 30 de Novembro. Levantada a questão sobre o transporte público com passe livre para os supervisores, o Sr. João
Bosco solicitou o número das identidades dos supervisores para que o passe possa ser usado por eles. O Sr. João Bosco sugeriu que fosse postado a  foto
da equipe do Censo 2010 do município no jornal junto a uma matéria para que a projeção do Censo se dê de maneira efetiva atingindo toda a população. O
supervisor Avelino solicitou ao vice-prefeito João Bosco parceria para o almoço dos recenseadores na escola mais próxima ao setor em que este está
trabalhando;e o vice-prefeito apontou soluções mais práticas para o assunto. Voltando ao assunto da publicação da foto da equipe no jornal foi feito contato
com o Sr. Hebert Augusto(secretaria de comunicação)para que comparecesse a reunião para fotografar a equipe de trabalho juntamente com os membros da
CMGE solucionando a questão de divulgação no jornal. Foi levantada a questão de treinamento dos recenseadores, pelos próprios supervisores na própria
prefeitura ou no teatro utilizando o espaço físico e demais materiais e recursos  da prefeitura. O subárea Diogo Maximiliano ressaltou a importância dessa
parceria com a CMGE, visto muitas ações a serem possibilitadas devido a esta parceria.  Não havendo mais nenhum assunto pendente a reunião foi
finalizada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Maurício Resende Maia-Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal de São Joaquim de Bicas 

Participantes do IBGE: 
Aline Daniele  de Oliveira Patrocínio(Agente Censitária Municipal) 
Avelino José de Moraes(Agente Censitário Supervisor)
Bruno da Silva Bessa(Agente Censitário Supervisor) 
Diogo Maximiliano Maia(Agente Censitário Regional)
Túlio César Rocha e Silva(Agente Censitário Supervisor)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


